

◎齐鲁晚报

TODAY

今日青岛

2011.3.21

星期一

新闻有奖热线:89772345
广告订版热线:13869866567

医院周末鲜见专家号

市民看病盼专家门诊“全天候”

文/片 本报记者 刘玉彩



A 现场：一个专家遭20多病号抢

19日下午2点多，在青医附院神经内科门诊，记者看到，五个诊室中，仅开的一个诊室被里外不下二十人围着。诊室内，有患者躺在病床上等待诊断，还有四五个坐在凳子上，另几个人站着不停地向专家咨询自己的病情。

“医生，我能不能单独跟你说说我的病情？”面对就诊

者孙女士的请求，“这么多病人，我怎么给你单独看啊？”接诊的一名副主任医师当场拒绝。孙女士红着眼拿着病历出了门，到其他的几个神经内科诊室却怎么也推不开门。“排了快一个小时了，白忙活一下午。”孙女士抱怨说，医生周围围着那么多男患者，她不想让别人听到自己的病情。结果，

被拒绝了，只能选择离开。在心内科，接诊的是一位六十多岁的退休女医生，屋里也排了10多人。在青医附院门诊大楼一楼的专家排列表上，记者看到，神经外科、肿瘤科、普外科等9个科室，只有周六上午有专家坐诊，排列表上直接没有周日的专家坐诊安排。



B 调查：周末难见专家号

19日下午3点多，记者在401医院门诊大厅看到，当天下午20多个科室，只有心理门诊和皮肤性病门诊两个科室有专家号。记者在安排表上看到，该医院专家科室周一到周五最多时一上午就有二十四五个人专家坐诊，而在

周六一整天只有7个，周日上午只有3个，而周日下午没有一个专家号。记者来到门诊三楼看到，妇科等多个门诊都已经关闭。

20日下午3点左右，记者来到市立医院东院，在专家排表上看到，周一到周五有时有六十多

个专家坐诊，少的时候也四五十个，而在周六、周日最多只有十来个。在神经内科、妇科等热门科室，四五个门诊科室中，只开放了一个专家门诊。每个专家门诊外都围着十多个排队的人。

连续两天，记者走访岛城几

家大医院了解到，这些医院的行政内务人员基本上都休息，几乎所有的科室一半以上的门诊关闭，而专家号更是稀有，周末正常做手术的医院更少，一些医院检查科、放射科等很多科室干脆都关门了。



◎今日导读 ◎

日系高端相机
近期集体提价

B04 关注

家乐福付款
得挤独木桥

B07 聚焦

家长堵门抗议
外来孩子入园

B08 社会

编辑：于健 组版：宋文俊
今日B01-B16版

C 声音：上班族盼周末看病畅通

“本想趁着周末陪母亲去做CT，结果被拒绝了。”家住市北区的林女士说，对于上班族来说，平时工作繁忙，希望利用休息日到医院看病。但她们上班时医院也上班，她们休息时医院也休息。到大医院主要是

为了看专家门诊，而星期天有些专家没上班，去医院也只会白跑一趟。

带父亲到市立医院看病的孙先生说，对于一些慢性疾病或者像五官等普通检查的疾病，很多上班族都比较适合在

周末去医院看病，不料医院却要么检查科关门，要么没有专家号，这样太不方便了。其实，医院将专家资源安排到周末看病，可以避免大家挤到工作日看病，在一定程度上缓解看病难。



D 探索：专家门诊可否“全天候”开放

与其他医院多数科室门诊减少不同，口腔医院推出“无假日门诊”，重点科室医生和平时一样上班。19日上午，记者来到口腔医院时，医院里不少小患者在父母的陪同下前来就诊。在三楼儿童口腔科，四五个科室都有医生同时坐诊。四楼牙

齿矫正科，也有不少儿童来就诊。“门诊和平时一样开着，也不用排长队了。”带孩子看牙的王女士说。

记者了解到，周六一天该医院安排了三个专家坐诊，除了儿童口腔科外，还有牙体牙髓方面的专家。“我们医院一共十多个

专家，周六三个专家值班，和平时差不多。”口腔医院院长王万春说，从目前周末的客流来看，一天300多个人中就有一半多是儿童。目前，所有科室和平时一样开放，而像儿科等周末甚至客流多于平时的科室，几乎所有的医生都上岗。

周末门诊全天候开放，在国内早有先例。去年11月20日起，北京25家三级医院开始试点双休日全天门诊。今年1月份，成都市14家市管公立医院开始推行“无假日医院”，节假日医院安排常态化治疗，临床、医技、行政以及后勤所有科室都正常上班。